Enterprises Report 企业报道



党旗飘扬风帆劲

-朱仙庄矿加强党建引领促进高质量发展侧记

7月22日,安徽淮北矿业集团朱仙庄矿 8106工作面乌金翻滚,机声隆隆,该矿调度中 心大屏显示, 当天该面生产原煤 5123 吨, 这 是该矿"五含"下8105工作面、866工作面成 功开采之后的又一个主力采区。

企業家日報

这一切归功于该矿"五含"帷幕截流疏干 项目的成功实施,解放了"五含"下直接压覆 煤炭资源 1000 多万吨,增强了矿井生机和活 力,这是朱仙庄矿党委新时期加强党建工作 引领、促进高质量发展的亮丽答卷。

融入中心促发展

2020年,朱仙庄矿克服疫情、汛情等不利 因素影响,全面开启"全新朱仙庄"建设新征

程,矿井实现安全"四零"目标,呈现出"形势 稳、活力足、效益好、颜值高"的良好态势,打 赢了疫情防控阻击战和"全年夺胜利"攻坚

"能在短时间内取得这些成绩,靠的是党 的坚强领导。只有把抓党建第一责任和抓发 展第一要务深度融合起来,才能沿着高质量 发展的方向大步前进。"朱仙庄矿党委副书 记、矿长李令春深有感触。

结合安全生产经营实际, 去年9月, 朱仙 庄矿建成煤炭智能装车系统,填补了国内外 铁路基于静态轨道衡散装物料智能化装载计 量领域空白。"外运装车实现全程智能化控 制,火车定位、称重、放煤、装车、计量、平煤等 环节精准可靠,避免了人为因素,实现减员6 人。"供销科党支部书记王强健说。

党旗所指,冲锋所向。生产管理党支部积 极推广实施综放工作面"1+2"扩安一体化垛 式支架,替代单体支柱,增强了支护强度,提 高了安全系数;柴油机双重轨单轨吊应用,减 少了煤帮车、煤机的拉运距离,提高了安装效 率; 围岩治理技术综合应用等一系列创新成 果的实践运用,得益于朱仙庄矿党委大力实 施的"1661"党建模式,将党建工作"软实力" 转化为矿井发展的"硬支撑",引领矿井跑出 了高质量发展"加速度"。

支部堡垒党旗红

"工作面延伸到哪里,党支部的服务就到 哪里。"今年5月,朱仙庄矿综采二区党支部 "四区联动党旗红"被中国煤炭工业协会评为 "煤炭行业党建工作品牌优秀案例"。

该党支部坚持将党建项目化管理与安全 生产的重点难点工作相结合,构建了思想、安 全、质量、生产"四大责任区",让党建工作跟 着工作面走,将党建工作向百米井下延伸,向 生产一线覆盖,向工作岗位落实,鲜红的党旗 插在了矿井高质量发展的最前沿。

"设一个区、挂一个牌、树一面旗、带一片 人","四区联动"模式,使党支部的战斗堡垒 作用更加突显,以党员为骨干的安全生产"课 题攻关组""党员先锋岗""模范突击队",促动 了支部建设与安全生产"无缝"衔接。

"7月份,新增免费停车场、井下作业条件 改善、新建单身公寓、工广美化亮化等一系列 民生实事,已经完工或正在实施,增强了职工 群众的获得感、幸福感、安全感。"该矿工会副 主席薄红如数家珍。

代池坝矿 雨季"三防"管好地面 不忘井下

"下大雨后,矿雨季'三防'办公室都要组 织人员对轻便道、矸石山、滑坡体、以及机房 硐室周边的地质灾害进行排查。"7月21日 早上,川煤集团华荣公司代池坝矿"三防"办 主任龙晓兵一边介绍,一边换好班衣准备和 其他5个检查小组的成员一道对地面地质灾 害进行拉网式排查。与此同时,由该矿地测科 组织的矿区周边相邻煤矿、废弃老窑、井下石 门、密闭安全可靠性的排查工作也已在路上。

代池坝矿地处秦岭山脉南麓,每年降雨量 都很充沛。为提前做好雨季"三防"工作,该矿 在雨季到来前就清掏了水沟、水仓,检修了排 水管道和设备,还备齐了沙袋、雨衣、水泵等抢 险救灾物资,并利用节假期间对全员进行了水 害培训和应急救援演练。进入雨季后,该矿"三 防"办指派专人每天24小时与地方气象部门 进行对接,每次接到暴雨预警信息后,在第一 时间向值班矿领导汇报,同时下发多个工作微 信群和QQ群,让大家提前有备战的准备。矿 调度指挥中心在第一时间制定出应急处置预 案,一旦出现极端恶劣天气后,调度值班人员、 班组长、瓦斯检查员、带班人员都有权根据矿 长赋予的撤人权利及时下达撤人命令。

据了解,该矿今年以来已对井上下进行了 10次地质灾害排查,对查出的32条问题和隐 患都及时安排资金和人员进行了整改,为矿井 安全生产构筑起了牢固的防线。

建功"十四五"奋进新征程 全总开展西南地区 建设"气大庆"劳动

7月19日,中华全国总工会一行在成都召 开西南地区油气勘探开发"建设气大庆 建功十 四五 奋进新征程"主题劳动和技能竞赛协调 会,并到中国石油西南油气田公司工程技术研 究院杨永韬技能大师工作室、模拟试验井以及 采气工程技能专家工作室进行实地调研考察。

和技能竞赛

据了解,此次竞赛活动旨在着力打造职 工成才平台,激发广大职工创新活力,充分发 挥职工群众主力军作用,掀起"百舸争流、千 帆竞发"大竞赛、大格局、大发展的新时代浪 潮,促进川渝地区能源经济高质量发展。参加 此次竞赛的有中国石油西南油气田公司、中 国石化西南石油局、中国石化江汉油田、中国 石油大庆油田、中国石油浙江油田、中国石化 中原油田5家西南地区油气勘探开发单位。

中华全国总工会劳动和经济工作部竞赛 处处长李实介绍, 为深入贯彻党的十九届五 中全会精神,落实国家"十四五"规划、中国 工运事业和工会工作"十四五"发展规划要 求,团结动员广大职工推动高质量发展建功 立业,中华全国总工会决定围绕国家重大战 略、重大工程、重大项目、重点产业,深入开展 "十四五"全国引领性劳动和技能竞赛。

中国能源化学地质工会分党组成员、 级巡视员王新纯说,全国引领性劳动和技能 竞赛是工会围绕中心、服务大局的重要载体, 是团结动员广大职工贯彻落实党中央决策部 署、服务国家重大战略实施的有力抓手。

重庆市总工会党组成员、副主席、经审会 主任王平,四川省总工会党组成员、副主席彭 闯一致表示,将全面贯彻落实中华全国总工 会劳动和技能竞赛规划,全力支持全国引领 性劳动和技能竞赛在川渝地区的开展, 加强 企地协调推进力度和先进典型的评比表彰, 确保竞赛目标的圆满完成。

中国石油西南油气田公司党委委员、副 总经理董焕忠表示,公司将真诚地、及时地和 各参赛单位沟通协调,充分调动一切积极因 素、一切发展元素、一切保障要素,激发全体 职工群众的劳动热情和创造热情,咬定公司 "十四五"500亿方产量不动摇,坚决完成竞 赛任务和目标,为建设中国"气大庆"作出西 南油气田的力量。 (邱今 张旭)

贵州茅台、习酒公司获 5A 级 "生态酿酒企业"称号

7月19日,以"生态酿造 绿色发展"为主 题的贵州省首届"生态酿酒企业"授牌仪式在 贵阳举行,并对获得 5A 级、4A 级、3A 级的 "生态酿酒企业"进行授牌颁证。

贵州茅台酒股份有限公司、贵州茅台酒 厂(集团)习酒有限责任公司,获5A级贵州省 首届"生态酿酒企业"称号。

中国酒业协会副秘书长甘权在讲话中强 调,贵州省酒业高质量发展的核心就是要坚 持"生态产业化和产业生态化"。首先是在生 态保护上构建酒类产业生态酿造体系,促进 酒类产业向绿色生态全面转型; 第二是客观



科学看待贵州省生态资源对酿酒产业的支撑 能力;第三是在大力发展酿酒产业的同时,更

要深化酿酒业循环经济方式; 第四是坚守生 态和产业的平衡发展, 既要推动产业进步升 级,又要保护生态资源不被破坏。

据悉,按照贵州省委、省政府坚持生态优 先绿色发展,推进生态产业化和产业生态化 有关要求,由贵州省生态环境厅牵头,贵州省 酿酒工业协会配合,历时一年多制订的《贵州 省酿酒行业生态标准评价体系》于2021年3 月26日正式发布实施,这是贵州乃至全国酿 酒行业第一个涉及酿酒生态标准的评价体 系。同期,还启动贵州省"生态酿酒企业"的评 企业评选工作方案》,到6月28日贵州省首 届"生态酿酒企业"名单正式出炉,评选前后 历时两个多月,最终结果是在继承传统酿造 生产工艺基础上,采用最先进的清洁生产方 式,贯彻循环经济发展理念,弘扬深厚酒文化 最突出的10家酿酒企业脱颖而出。

从今年4月14日制定《贵州省生态酿酒

通过本次评选,贵州省酿酒工业协会将 结合"十四五"规划生态发展的要求,推动贵 州酿酒产业进行技术改造、转型升级,助力贵 州酒行业高质量发展。

(本报记者 樊瑛 张建忠)

2021首届中国西部"健康与美丽同行" 旗袍文化论坛在蓉举行

7月24日上午9点,2021首届中国西部 健康与美丽同行旗袍论坛暨曹美丽旗袍培训 会在成都璞悦酒店成功举行。本次活动是由 成都市工商联、绵阳市工商联指导;四川旗袍 总会健康与美丽同行筹备委员会主办;四川 省红十字基金会德合美防癌抗癌专项基金承 办;德合美成都健康科技有限公司、四川乐创 传媒有限公司、四川锦帛衣庄、四川九龙圣源 农牧科技有限公司、四川菲慕贸易有限公司、 四川易田电子商务有限公司、成都锦蓉酒店、 绵阳馥玺食品有限公司、四川氢饮科技有限 公司赞助协办。

本届论坛会到场的领导嘉宾有:中国旗 袍皇后曹美丽女士、四川红十字基金会防癌 抗癌专项基金会德合美中心主任兼华西专家 教授梅喜、四川中小企业协会会长苏菲、成 都金熊猫餐饮美女大赛皇冠夫人慈漩子、著 名艺术编导韩丽女士、四川荟宝农业开发有 限公司董事长王平等 26 位领导及四川成都 出优雅,走出浓浓的东方女性魅力与精彩!

"造假"行为不手软

日前,安徽淮北矿业集团孙疃矿基层1

名班组长在顶板管理中因履职尽责不到位,

造成现场测量数据失真,被按一般"三违"论

处并通报全矿,他也因此成为了该矿自开展

安全生产"打假"专项行动以来首位被"打假"

"打假"专项行动的通知》下发后,该矿立即在

第一时间组织学习,并把相关文件纳入7月

份安全理论学习计划,要求全员真学习、深反

思、悟思想、严落实。为帮助大家更加全面深 刻地理解文件相关条款及要求, 矿除了把该

文件作为7月份各类培训班的一项重要学习 内容单独列项外,安培中心还专门开设专题

培训班,从更高层面更广领域对该文件进行

重要考核项,每天在调度会上写实通报前一

天"打假"进展情况。明确规定,矿重点打击资 料台账造假、监测监控造假、迟报瞒报事故、

监督监管缺失以及假检查验收、假整改闭合、

假考核问责等行为,被矿"打假"的,给予责任

单位挂红牌。凡被淮北矿业集团"打假"的,矿

给予升级处理,给予责任单位过老虎牌,责任

人按严重"三违"或特别严重"三违"处罚,旨

在以最严格的管理和最严厉的处罚确保"打

该矿除利用"形势任务宣讲下基层"井口

为走深做实"打假"专项行动,该矿专门 组织开展"夯基础、补短板、抓规范、保安全" 活动,并把"打假"专项行动作为活动的一个

淮北矿业集团《关于开展煤矿安全生产

孙疃矿剑指

的对象。

精准解读。

假"成果。



片区旗袍会的嘉宾及会员共计500多人参加 了论坛。

曹美丽女士年逾60岁,外形和精气神却 好似年轻人;她颇具韵味,身着旗袍时,让人 忍不住感叹"这就是东方美人的化身"。她,人 如其名。这次邀请曹美丽老师来天府之国以 面授的方式,更快、更直接地把形体仪态修炼 的方式传达给蓉城旗袍爱好者, 开展旗袍秀 行走艺术交流, 让我们跟着美丽老师一起走

论坛上, 工商联领导和特约嘉宾中国旗 袍皇后曹美丽作了热情洋溢的讲话。她说: "健康,不仅仅是身体体魄的健康,而是心灵 的健康,是身心灵的和谐统一的健康,而旗袍 被誉为中华服饰文化的代表,它以其流动的 旋律、潇洒的画意与浓郁的诗情,表现出中华 女性贤淑、典雅、温柔、清丽的性情与气质。"

紧接着,四川红十字基金会防癌抗癌专 项基金会德合美中心主任梅熹发表了健康与 美丽同行论谈。她呼吁大家:"认真学习传统 会者大饱眼福。

文化, 把生命与健康放在第一位, 让健康为 美丽护航,美丽为健康喝彩!一切的美必须 来自身体健康, 心灵的健康, 才能真正体现 中国旗袍的美丽,才能拥有符合东方古国女 性的风韵,拥有精气神的神韵,所到之处我 们将备受尊重,为展现东方之美,彰显中国国 服,绽放在世界的东方。"整个论坛会议隆重 而热烈,最后大家欣赏了旗袍皇后曹美丽和 部分佳丽的旗袍走秀与旗袍绢丝长卷,让与



小发明 大安全

近日,安徽淮北矿业集团临涣选煤厂 芦岭机电车间技术员魏坤(图左)与能工 巧匠霍礼伟, 针对剪板机存在的误动作 伤人风险隐患,共同创新设计安装了"侵 入式防切装置"。此项小发明利用红外线 反射光电开关探测,当有物体侵入时,光 电开关能自动切断剪板机剪切开关,岗 位操作人员得到有效安全保护, 从根源 上消除了生产隐患。 尹传亮 摄影报道

"成图乐龄荟"+"城市阅读美空间"

成都图书馆匠心营造文化交流新场景新氛围

近日,成都布克购书中心交大店内人头 攒动,气氛热烈,一场科幻主题的讲座正在进 行中。精彩的内容让在场的读者们听得意犹 未尽,一位名叫张一航的小朋友开心地说: "这个讲座太有趣了,我下次还要来!"原来, 这是"成图乐龄荟"全面升级后举办的一场公 益阅读讲座。

"成图乐龄荟"全面升级 满足全龄阶层阅读需求

为深入开展全民阅读活动,推动书香成 都建设,在成都全市形成良好的阅读氛围,今 年7月,"成图乐龄荟"全面升级,2.0版本的 "成图乐龄荟"面向群体扩大至全年龄阶段, 成为一项致力于构建全龄友好社会的公益阅 读推广服务项目。全新的"成图乐龄荟"以"幼 有所长,壮有所用,老有所乐"为宗旨,以系列 讲座的方式持续开展。通过举办多层次、多维



度的高质量公益讲座,着力打造全龄共享、友 善优雅的城市文化情怀, 提升市民幸福美好

针对全年龄阶段读者,成图围绕"科幻" 主题推出11场系列阅读讲座,邀请多位著名 科幻作家与读者面对面交流。由杨翕如带来 的《当孩子与异星文明相遇——用〈四十岛骑 士〉推开俄罗斯科幻大门》将在网红书店方所 开讲;彭柳蓉将带着《读科幻小说,做创造力 练习》将走进闹中取静的散花书院铁像寺店; 文轩 books 也将迎来罗妍莉带来的《科幻照进

现实》; 如果想学习传统文化还可以选择到成 都布克购书中心交大店聆听帅培业带来的 《中华传统礼仪——鞠躬,磕头,作揖的真实 含义与起源》。读者可通过关注成都图书馆微 信公众号,打开"成图乐龄荟"全新升级推文 链接,扫描活动二维码即可参与报名。

走进"城市阅读美空间" 让阅读触手可及

全新的"成图乐龄荟"活动将践行读者在 哪里、图书馆的服务就在哪里的宗旨,把阅读 活动带到馆外分馆的各个"城市阅读美空 间",让读者在家门口的美空间内就能参与成 图的公益阅读讲座。

"城市阅读美空间"作为成图打造的"馆 店融合"全新项目,结合当下最流行的"图书 馆+书店"的模式,联合成都各大品质书店,致 力于为广大读者建立一个融合阅读、生活、美

学等多元化的文化公共服务空间体系。为了 最大程度方便读者,在"城市阅读美空间"和 全市所有公共图书馆,市民除了能用读者证 借还书以外,还能通过川渝两地社保卡和电 子社保卡借还书。截至目前,成都先后公布了 两批"城市阅读美空间",共37家,覆盖成都 15个区(市)县。这其中,既有老牌网红书店言 几又、方所等,也有全国最美书店钟书阁,更 有后起之秀闹中取静的熊猫学习馆。

成都图书馆阅读推广部副主任王承佳表 示:"图书馆作为提供全民阅读服务的重要阵 地,与书店的融合发展渐成趋势,'成图乐龄 荟'走进'城市阅读美空间'更是将公共图书 馆与实体书店完美结合, 让读者在这里不仅 能读到书,还能体验到更加丰富的文化活动。 今年,成都市将建成城市阅读美空间 100 个。 与此同时,成图也将继续借助"城市阅读美空 间"开展各类文化阅读活动,让这些空间成为 文化交流分享的承载场所。" (钟欣)

电子屏、广播、网站等多种平台对安全生产 "打假"专项行动进行宣传造势外,还要求基 层单位利用班前会、职工学习例会等把开展 安全生产"打假"专项行动的目的、意义等讲 清讲明,从思想深处自觉增强敬畏意识,从行 动上自觉远离红线雷区,形成全矿"一盘棋", 合力"打假"保安全的浓厚氛围。